

Программа включена в образовательную программу муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования дом детского творчества, направлена на содействие эстетическому, нравственному, патриотическому, этнокультурному воспитанию детей путем приобщения к искусству, народному творчеству, а также сохранению культурного наследия народов Российской Федерации.

Программа направлена на формирование и развитие у детей комплекса знаний и умений по основам детского и классического танцев, развивает хореографические и творческие способности, способствует приобщению к хореографическому искусству. Специфика содержания общеобразовательной общеразвивающей программы «Улыбка» определяет ее **направленность как художественную.**

При разработке программы за основу принята разноуровневая модульная дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «В вихре танца» Муниципальное учреждение дополнительного образования «Районный Центр дополнительного образования» Касимовского муниципального района Рязанской области.

Актуальность обусловлена возможностью реализации художественных потребностей детей. Хореографические занятия положительно сказываются на улучшении образного и пространственного мышления, двигательной памяти, воображения, концентрации внимания. Занятия танцами способствуют физическому развитию детей, улучшая общее состояние организма, укрепляя активно формирующийся в данном возрасте опорно-двигательный аппарат, закрепляя физиологическую конфигурацию позвоночника, развивая координацию движений. Занятия хореографией приобщают ребенка к миру прекрасного, воспитывают художественный вкус, а также дают возможность ребенку попробовать себя в различных направлениях, тем самым открывая более широкие перспективы для самоопределения и самореализации.

Педагогическая целесообразность программы состоит в том, что в процессе её реализации каждый ребенок приобщается к танцевально-музыкальной культуре, учится слушать, воспринимать, оценивать и любить музыку, совершенствуясь физически, укрепляя свое здоровье посредством хореографии, которая объединяет в себе музыку, ритмику, изобразительное искусство, театр и пластику движений. Хореографический коллектив представляет собой активную среду взаимодействия для детей, развивая коммуникации, навыки сотрудничества, способствуя позитивной социализации. Одним из воспитательных средств является выступление детей перед зрителями.

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Улыбка» - разноуровневая, модульная. Срок реализации I модуля — 72 часа, II модуля – 72 часа, всего 144 часа.

Разноуровневый подход к структуре программы позволяет детям получить не только базовые, но и углублённые знания в хореографическом искусстве, а педагогу проводить возрастную и тематическую дифференциацию внутри программы. Содержание программы делает возможным выстроить индивидуальный маршрут развития каждого учащегося, который будет пронизывать самые разнообразные образовательные области.

Новизна программы состоит в том, что она включает в себя различные тематические блоки, такие как классическая, народная, современная хореографии, партерная гимнастика, и применение современных, с точки зрения педагогики, технологий. Новизна и специфичность программы заключается в использовании методик и технологических приемов, учитывающих особенности физического развития детей данного возраста, а также методик развития гибкости, пластичности, силовых качеств в рамках современных тенденций развития детского танца.

Цель программы заключается в развитии творческих способностей и формировании хореографических, музыкальных и физических умений и навыков.